

香港武俠「老戲骨」回歸「香港之夜」

江湖主題閃亮2025年中國金雞百花電影節

2025年11月12日晚，中國金雞百花電影節香港影視產業交流對接會之香港之夜（以下簡稱「香港之夜」）在福建廈門隆重召開，這一盛事匯聚內地、港澳台及全球影業力量，通過影視交流、產業合作和青年培育，展現香港在中外文明互鑒、華語影視「出海」中的核心作用，助力中華文化全球傳播。

大會現場邀請到了：新加坡廈門總領事莊志嘉；香港特區政府駐福建聯絡處主任鄭震生；主辦方香港商報董事總經理戴杰；主辦方香港錦華基金會金融顧問許驥；全國政協委員、香港東泰集團董事長李君豪；中國金雞百花電影節香港之夜總導演、總策劃胡薇；香港影業協會主席洪祖星；香港美亞娛樂董事總經理唐慶枝；原英皇娛樂執行董事吳雨；香港知名導演徐小明、李力持；知名歌手曾航生；香港知名演藝人員湯鎮業、李國麟、羅莽、雪梨、楊玉梅；香港金牌編劇黎文卓、香港電影編劇家協會會長譚廣源；青年歌手張頌華、青年演員李沅穎等……作為主禮嘉賓出席了本次大會。現場星光熠熠，海外僑胞、政界、商界、演藝界逾300人齊聚「香港之夜」，共同交流、探討未來。

本次活動以「江湖，我們永遠的俠客夢」為主題，主辦方專程從香港邀請到了金庸先生次子查傳誦來到了現場。同時，雕塑藝術家任哲的俠義主題雕塑，在現場呈現，將「江湖」主題氛圍拉滿。

據了解，主辦方還特別從香港邀請了一支超過50年歷史的民間樂團——樂樂國樂團助陣。本場活動分為主禮嘉賓致辭、項目推介、重磅發布三大篇章，用中國古典樂器將香港經典武俠電影音樂融入活動，開場序曲《一生所愛》《長路漫漫伴你闖》《隨緣》喚起了大家的俠義夢。當樂團演奏《男兒當自強》時，香港著名導演徐小明緩緩從觀眾席邊唱邊走向台前，將本場活動推向高潮，現場呼聲一片。

一曲閉，來自香港的主持人胡玉貞宣布開場。

香港特區政府駐福建聯絡處主任鄭震生在致辭中表示，電影是跨越地域與語言的文化橋樑。

本次活動正是香港與內地影視合作的重要契機。鄭震生指出，香港作為國際化平台，具備國際金融、貿易、航運中心和人才集聚高地等獨特優勢，在「一國兩制」下擁有健全的普通法體系、高度發達的專業服務和廣泛的國際網絡。這些優勢同樣適用於影視產業，「出海專班」將為內地影視企業拓展海外市場提供專業支持。



徐小明與樂團聯袂獻唱《男兒當自強》，獨唱《萬里長城永不倒》火爆全場



莊志嘉(左)李力持(右)胡薇(右)



主禮嘉賓集體扇子啟動香港青年培育計劃 寓意培養「善意」



主辦方香港商報董事總經理戴杰在致辭時表示，香港商報既是香港與內地經貿往來、文化交流的重要橋樑，金庸先生的《碧血劍》《射鵰英雄傳》等不朽名著正是通過香港商報的連載，走進千家萬戶。香港商報廈門站設立超30載，是我們拓展影視文化、國際傳播版圖的重要戰略布局。香港商報作為媒體所肩負的社會責任——我們願做這個時代的「俠者」，以專業精神仗義執言，以家國情懷傳遞溫暖，在信息的洪流中搭建理解與信任的橋樑，共同譜寫屬於這個時代的輝煌篇章。

美國電影協會大中華區總裁馮偉表示，美國電影協會是代表荷里活各大公司產業的機構，今年是世界電影誕生的130周年、中國電影誕生120周年，整個產業都在進行比較大的結構性變化，既是挑戰也是機遇，通過電影人的共同合作，使整個全球電影產業向前發展。我們希望藉助中國電影持續發展的好勢頭，利用「香港之夜」這麼一個平台，探討這方面的合作，找到一些人才交流技術、互相拍的一些項目共同促進中國電影的持續繁榮發展。

第一篇章結束後，香港青年歌手張頌華，來到現場首發他的個人單曲《漂亮的中國人》，用歌聲詮釋了愛國情懷，鏈接全球青年，為中國電影的發展貢獻力量。據介紹，該曲編曲人為崔恕，合作過的歌手包括譚詠麟、莫文蔚、謝霆鋒等衆多知名藝人。其代表作包括《愛如空氣》《紅顏劫》等……

第二篇章重點項目推介環節，香港著名導演徐小明與上海光漫影業製片人姜銘祥聯合發布了《霍元甲》動畫番劇及電影項



香港歌手張頌華現場首發單曲《漂亮的中國人》



廈門地標景點中山路步行街設置香港之夜扇面江湖裝置，吸引眾多遊客前來打卡。

目，彰顯「武魂永續，滙港同心」的合作理念。推介結束後，徐小明導演演唱《萬里長城永不倒》，激情澎湃，現場熱血沸騰。

來到第三篇章，伴隨着樂團一首《小刀會序曲》本次活動的主辦方香港之夜總導演、總策劃胡薇隆重推出並介紹了「香港青年演員培育計劃」，涵蓋了核心架構、實施路徑及培育目標等。將內容、產業、傳播、就業相結合，形成一個閉環，實現可持續發展。據悉，該計劃將聯合國際影業提供實訓機會，為華語影視儲備國際化新生力量。

據介紹，「香港青年演員培育計劃」將整合影視產業的師資力量、產業資源、國際網絡、品牌支持以及文旅目的地資源，包括提供拍攝場地、實踐基地和在地文化資源。此外，設立影視實訓訓練中心，整合導演、編劇、演藝人員資源。通過專業訓練模式與場景化教學，能讓熱愛影視的學生更快更好地接受系統訓練，制定科學的學習方案，提升專業能力。

作為本次活動的重大亮點，依託「香港之夜」的平臺，發揮「香港青年演員培育計劃」的優勢，創作優質影視作品，並進行評選機制。當晚活動現場，總導演胡薇與藝術家孟胡蝶一同揭幕「香港之夜」專屬獎盃。該獎盃設計者為中央美術學院博士、藝術家孟胡蝶女士，她深入闡釋該獎盃的設計理念，獎盃聚焦於紫荊花中文化基因永恆的命



香港歌手曾航生壓軸演唱《滄海一聲笑》

